



## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ

### ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО КАМЧАТСКОМУ КРАЮ

г.Петропавловск-Камчатский, 683017, ул.Кроноцкая, д.14, тел. (4152) 21-99-01, факс: 21-99-21,  
[41@rosstat.gov.ru](mailto:41@rosstat.gov.ru), <http://41.rosstat.gov.ru>;

---

## Пресс-релиз

30.11.2023 №70

### **Финансовые результаты организаций Камчатского края по итогам деятельности за 2022 год**

По данным бухгалтерской отчетности в 2022 году положительный сальдированный финансовый результат хозяйствующих субъектов в Камчатском крае составил 42302,0 млн рублей, это в 2,2 раза меньше, чем годом ранее. Весомый вклад (57%) в его формирование внесли организации рыболовства, 13% - организации обрабатывающих производств, 12,0% - организации оптовой и розничной торговли.

С прибылью закончили год 79% хозяйствующих субъектов полуострова. Общая сумма прибыли до налогообложения составила 59808,1 млн рублей, уменьшившись относительно 2021 года в 1,7 раза. 58% от всей прибыли приходилось на организации, не относящиеся к субъектам малого предпринимательства.

21% организаций и предприятий региона завершили год с убытком, общий размер которого по сравнению с 2021 годом увеличился в 1,6 раза и достиг 17506,1 млн рублей. Почти четверть организаций, занимающихся рыболовством, получили убытки на общую сумму 4929,4 млн рублей. Кроме того, отрицательный финансовый результат наблюдался у организаций, деятельность которых связана с добычей полезных ископаемых (-3316,3 млн рублей) и с предоставлением финансовых услуг, кроме услуг по страхованию и пенсионному обеспечению (-2898,4 млн рублей).

Уровень рентабельности проданных товаров, продукции (работ и услуг) у хозяйствующих субъектов по сравнению с 2021 годом снизился 2,2 раза и составил 11%. Наибольшая эффективность (выше средней по краю) наблюдалась у организаций, осуществляющих деятельность в области информации и связи (27%), в рыболовстве (23%), по добыче полезных ископаемых (18%), по операциям с недвижимым имуществом и в области здравоохранения и социальных услуг (17%), в обрабатывающих производствах (15%).

Общая стоимость имущества хозяйствующих субъектов к концу 2022 года выросла до 758391,3 млн рублей или на 13% относительно

предыдущего года. Увеличение оборота их хозяйственных средств было обусловлено ростом суммы внеоборотных и оборотных активов на 19% и на 7%, соответственно.

Сложившаяся структура капитала у предприятий и организаций отражает высокую их зависимость от заёмных финансовых ресурсов. Удельный вес заемных средств в валюте баланса в 1,6 раза превышал долю собственных средств. Кроме того обязательства росли более высокими темпами (119%) по сравнению с темпами роста капитала и резервов (105%).

Объективное представление о финансовом положении дает группировка организаций по величине коэффициента текущей ликвидности. Почти 78% организаций имели низкий коэффициент покрытия, и только 13% из них имели запас финансовой прочности и независимости от кредиторов, который позволял одномоментно покрыть краткосрочные обязательства и продолжить финансово-хозяйственную деятельность (в 2021 году таких было 14%).